

DEBRECZEN.

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP.

A debreczeni-vidéki „függetlenségi párt” közlönye.

Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Előfizetési árak:

Helyben és postán küldve: Egy évre 10 ft... Fél évre 5 ft... Előfizetési pénz minden költésnél: FÜLPIACZ... ELŐFIZETÉSI HÁZ FÜLÖSÉNYI A SZERKESZTŐ... Előfizethető helyben: TELEGGY K. LAJOS... KÖNYVKEZELŐKÉRT... Előfizetési postabélyeg nélkül.

Hirdetési díj:

Örökös hirdetés 5 kr. Nagyobb hirdetés, mint az előzőekben... Helyi hirdetés: minden bejelentésért 10 kr. 'Nyilatkozat' megjelölés nélkül... Név vagy névtelenül beküldött hirdetés nem térítendő... Úgyanazon hirdetés nem adható vissza.

Az európai politikai zűrzavar és a kiserítés.

Előttünk fekszik egész Európa térképe, s legfőbb figyelmünket csakis azon államok vonják magokra, melyek jelenleg mint nagy hatalmak közvettlenül, első sorban lefogalva vannak a tengeri szörnykigyóhoz hasonló, gyakrabban felmerülő keleti kérdésben... mely ugyan létezik, de sokak által kétségbe vonatik; továbbá másodsorban áttérünk azon államokra, melyek távolabbról nem egyenesen ugyan, de szintén európai részen állanak, és a feldúlt európai tetszhalálhoz hasonló rothadt béke fenntartásának csoportjában szerepelnek, és ha ezen államok lényeges politikai, föld és néprajzi belsejüket, valamint alakzatát tanulmányozzuk, lehetetlen a babylonit zavart abban fel nem ismerni.

Az orosz birodalmi kormányzat egy despotikus abszolutizmus 80 millió lakóval, katonája elég jól felkészült, de nem értelmes, egyénileg nem önálló, akarata, tehát a modern háborúkat igényeinek meg nem felel; nyelve: orosz, vallása: görög öböl... a világ közvéleménye által pedig egy lefagyott és mégis elég badarú rejtett állam.

Németország kormányformája egy valóságos katonai alkotmány, melynek ha jelen vérszerződés intézkedése 1880-ban be lesz fejezve 1,400,000 katonával kiképzett emberrel fog rendelkezni... nyelve: német, vallása: kiválság protestans, tudományvilág pedig az emberi szellem magas színvonalán álló és képes az anyagi és szellemi erő által ugyan egyesített, de a humanizmus legszentebb erényét: „szeresd felebarátodat, és légy könyörületes” nem teljesen követő állam. Az orosz éppen úgy mint a porosz egy hódítani, suncetálni és terjeszkedni vágyó állam... az előbbi egy nagy Szlavát, az utóbbi pedig egy nagy Németországot akarva teremteni, ez a program! De hála a gondviselésnek, az orosz törkevéseket ellensúlyozza a magyar, török és angol, a német törkevéseket a francia és szászok esetében Ausztria, de van még egy kis értet, mely létezőként nyomja ezen két hatalmas állam igényes álmait, és ez nem más, mint a köz társasági eszmék.

Van még ezentul egy nagy hátrány is, egy áradat, mely a két heterogen kebelbarátot széthúzó irányban egymástól elléki, és ez a „civilizáció”. — A germán nép, mely a civilizáció, és szabad eszmények legnagyasabb polcaján áll, mely a kelet és nyugot között, azaz a felvilágosultság és jezuizmus közét Olaszthonal együtt magát mint egy gát beékelte, de soha sem hajlott állampolitikai! — de csakis dynastico-politikai szempontból „Szlávia fele”, s ha mégis tenné ezt, csakis a kényszerültség kétségbeesése vihette arra, — a mit a fentebb röviden vázolt, de homlokegyenest ellentétes állami alakzat igazol.

A trónok, a hatalomrágy, a nyeredő préda közös elosztása, és az említett kis értet diplomatiko-politikai barátságuk egyedüli kapcsa. Ugyan kérdés, nem egy valóságos zűrzavar-e ez? a melyből ugyan a mindenható egy világot tudott teremteni, de e két nagy állam Európa népeinek boldogságot és üdvözítő békét nem! Hiszen ezen két állam nem a „humanizmus” pályáját futja.

És a midőn ez észtanilag így van, melynek nekünk megengedve Osztrák-Magyarország józan ítéletét igénybe venni azon szerény kérdéssel: „kinek a számlájára terjeszkedhetnek ezek, s hol lehetnének hódításokat? Nemde csakis a magyar-osztrák birodalom rovására? De hogy ez kivihető leendhetne, ugyebár először a vitéz törököt, azután a hős magyart kellene leverni.

A vitéz magyar nemzet századokon át vértezett mellével mint egy bástya védte nyugot Európát a barbarizmus ellen, s harezolt hősi karjaival a „Civilizációért” — most pedig, habár száma kevesen is, észszel és fegyverrel harcolna az orosz ellen — önlétéért s a civilizáció missziójáért a kelet felé.

Kétségkívül tény, hogy orosz- és poroszország támadó aktív államok, — a midőn az Osztrák-Magyar állam a kettő közét beékelve mint egy általuk zsákmányolandó szvendőleges birodalom szerepelne? ... Az Osztrák-Magyar birodalom kormányformája egy alkotmányos dualistio — delegatívális monarchia. — de igen alakatlan, népessége nagyobb mint Németországé és felényi mint Oroszországé, egy soknyelvű külföldfelekezett, német, magyar, szlav s román elemekből álló — a civilizációval gyorsan haladó állam, mely 1881-ben 567. 470 kiképzett katonával — ide nem számítván a honvédeket — rendelkez.

Nemde egy imponans hatalom? mely ha az egyetértés áldása átlengene mint kispemelt a zsákmány-állam Európa közepén a porosz-orosz részről előbb utóbb bekövetkező agresszív tendenciákat hősiesen visszavetné, annál is inkább, mert Franciaország, mely 1881-ben 1,817,226 emberrel rendelkez, mint egy „köz társaság” s Germániának halálos ellensége azt sakkban tartja — s a revange-ot alkalmaslag bizton visszaadandja.

Anglia, mint a legszabadabb mintaképe az alkotmányok, protestans, gazdag, világereskedelmi gyártnép, jelentékeny gyarmatokkal a világ első tengerészettel bíró, a civilizatio, humanizmus s vallásosság legelsőbb fókán álló állam az észkekeleten vészes idején bizton a porosz és orosz hódítás vágyainak ellen állana s egyelőre sakkban tartaná a görög s olasz államok politikai terveit, mely utóbbi államnak 1882-ben (az-állandó sereg s militiával együtt) 790,000 embere leand.

Törökön pedig mint egy európai állam, erősen kitarja a diplomatia kovacsolónak súlyos kalapács ütéseit és nem hasad meg alatta, sem nem rozsdásodik, hanem fényesbül és csillog oly annyira, hogy Oroszország torzalakja tükrözhetné magát abban szegényére.

Ezen vázlat esetelése után átlátható, hogy hazánkban fájdalom! az annyira téptől pessimizmus rónképei csak is az olyan politikusok agyában szülemenkek meg, kik az összes birodalom szent egyetértése fölött kétségbe esnek... Nincsen miért, hiszen nálunk... az orosz wauwau nem kis értet, melytől rettegünk! — A birodalom belkormányzata tekintetében ugyan lehetnek szűzágazók — s összvetőközök nézetünk, de a mostani vészterhes külpolitikát tekintvén csak is az az egyetértés, türelem, kitarás s emyedetlen munkásság mentheti meg

é nagy hazát... hiszen a tavasz viránya még nekünk is fog zöldelni és ha amugy is Európa már egy Chaos-világ-rész, mely bizton nem sokára leéli magát, ne növeljük még jobban azon chaost a közbedobott Eris almája által, hanem teremtünk istenként abból egy viruló vidor hazát, — melyet a lelkesedés s a dicső szabadság s igazság szöveteinek bevilágítson.

Dr. K. József.

A képviselőház márt. 12-én ülést tartott. A házszabályok 184 §-ának megvizsgálására megválasztott 7 tag: Madarász József, Szoboszlaj József, Bittó István, Horváth Lajos, Somsich Pál, Tisza László, Szilágyi Dezso. A miniszterelnök a kisebb polgári peres ügyekben követendő eljárásról szóló törvényjavaslat tárgyalását elhalasztatni indítványozta, kijelentve, hogy a kormány oda fog törekedni, hogy az ezen ügyben alkotandó törvény a nyári ülésszak alatt létrejöhön. Simonyi Ernő és Madarász József az indítvány ellen nyilatkoztak. A ház a miniszterelnök indítványa értelmében határozott. Meg van tehát mentve az örösi szabadelvű párt egysége, mely a „P. L.” nézete szerint menthetlenül odaveszett volna, ha a kormány az ő. u. n. békebírói törvényjavaslatát foreirozza. Különbön a „P. L.” sem ringatja magát illusiókban az iránt, hogy annak idején a kormány ismét előtránya ezt az odios törvényjavaslatot, de a földög az, hogy most vétekek eljete a dissolutiónak s az elhalasztások akkorra, midőn a párt a kiegyezést már megszavazta.

A közigazgatási bizottság ülése.

Debreczen 1877. márt. 13.

A tegnapi napon tartott Hajdu megye közigazgatási bizottságának márczius havi ülése a főispán elnöke alatt, Veszprémi Gáspár alispánt, ki betegség miatt az ülésen részt nem vehetett, főjegyző Kálmán György helyettesítette, a jegyzőkönyv vezetésével Józsa Oszkár aljegyző bizottott meg.

A bizottságnak hivatalnok és tisztviselő tagjain kívül csak is két választott tag jelent meg, az elmaradtaktól az ülés folyamata alatt érkeztek táviratok, kit a járattal utak, kit a zord idő, kit betegség tartott vissza az előjvetelben, ezek aztán fel is mentettek annak rendi és módja szerint.

Kiss József kir. tanfelügyelő a tanügyi állapotokról jelentést olvasva fel, érdekes ennek azon része, melyben a nádudvari rom. eath. iskoláról részlet említi, melyet az utóbbi időben egyetlen egy gyerek se látogatott, s az ez irányban szükséges intézkedések megtétele iránt a tanfelügyelő által megkeresett egy érseksegről a hozzá intézett megkeresésre mai napig sem érkezett válasz, most a közigazgatási bizottság intézend egy megkeresést a nevezett érsekseghöz, ha ugyan válaszra méltánék.

A H. doroghi és szoboszlói tankötelei iskolába járók és teljesen iskolázatlanokról szóló terjedelmes kimutatások felolvasása után a kir. tanfelügyelőnek kérelmére megrendelték a j. szbiráknek és városok polgármestereinek, hogy a megye területén levő összes tankötelesek összeírásáról szóló kimutatásokat készítsék el. és j. évi ápril 20-ig a kir. tanfelügyelőhöz terjessék be.

Exner Nándor kir. adófelügyelőnek az egyenes adó ügyek állásáról jelentése tudomásul vétetvén, — mintegy 20 darab — adó elégedés iránt benyújtott folyamodvány intézettel el. Hajdu Hadháznak az 1876 évi fagyárk folytán betervezett jegyzőkönyve, azon oknál fogva, mikép a kir. helyszíni vizsgálótánál a szomszéd községekben behis jelenléte hiányzott kiigazítás végett visszavetettel.

Hajdu Bözörmény városnak egy második adóegyházati felfogadása tárgyában lett előterjesztés elvetvén, a polgármesternek megrendelték mikép az adó ügyek körül intézkedéseket az 1876 évi t. cz. 62 §. értelmében teljesítse.

A „Pénzügyi Közlöny” ezümi lap némely része, melyekben különös intézkedések anynyal inkább mivel azon praecis declaratio és „ez az én fiam” sehoggy sem jól semackolt a tekintetes asszonyoknak.

Mikor Kakas Márton ur Eperjesen juratúrán volt a királyi táblánál mint egy 28 évvel ezeltől, volt neki egy nagyon kedves jó barátja ennek a főhadnaggy fiának az apja — Rónászeki György. — eperjesi fia.

Tudjuk, hogy hajdanában a kir. tablai esküdt, az az úgy nevezett juratus — több volt a hölgy világ előtt, mint a mai világban bár mily névvel nevezendő hadnaggy vagy kapitány — Kakas Márton ur, esinos fia volt, és gazdag földes ur fia — mig Rónászeki Gyuri, szinte jó módú fia, de igen szegény volt, s véghetetlen jó barátságban voltak egymással, természetesen anynyal inkább hogy, minekutána Kakas Marozsi dus gazdag kölyök volt, Rónászeki Gyuri meg egy eperjesi prókator fia de jó módú — hát csak együtt ezimboráltak ők mindég.

Eperjesen volt egy igen gazdag hentes mester, valami Schwénschlauch Nepomuk Já-

igénylő rendeletek foglaltanak — a polgármesterekkel és j. szbirákkal közöltetni határozattott.

Az idő igen előre haladván elnök főispán az ülést azon kijelentéssel, hogy délután fél 4 órakor folytatattni fog. — feloszlatta.

A MAGYAR FŐVÁROSBÓL. A láncez és Margithidnak múlt évi tiszta jövedelme 386, 183 ft 27 kr. volt. U-Buda alatt a „Nep-tuva” nevű Bécsből jövő gőzhajó eltévesztvén irányát a császárúfúrdó közelében a partnak fötűve abba mélyen befuródott. Szeresére más baj nem történt. Soldosné asszony betegségéből néhány nap alatt teljesen felépül s a vidéken körutat szándékozik tenni. Legelőször Kassa közönségét fogja meglátogatni. József főherceg egészsége teljesen helyre állott. A magyarországi Fröbel-egylet évi közgyűlését f. hó 25-én d. u. tartja.

A XVII. századi magyarok szokásai

— Irta Propper N. János —

(Folyt.)

Az előkelők öltözékük felül mentét viselnek vala, nagy hosszú széles gallérral s ezen felül nyuszt, huz, vagy róka torkos prémet. A mente újjas volt, s ha felöltött, bő ujjaiban szedődvé függtek. A mentét 1—3 ujjas széles szövés (Erdélyben oldal pecsenyének hívták) s a sarkakban arany, ezüst, vagy selyemfonalból vitézkötés díszíté. A mente alatt volt a dolmány, ezüst, sokszor arany gombokkal, Derékon selyem övet, aranyos esattal, pikkelyekkel cifrázva hordtak. A nemes ifjak kivágott hasított, ujju kontós viseltek, melyből kifüggett skóffimmal vagy arannyal kivarrott ing ujjok. A közönséges legények gyolcs vagy vászon ingk felett pánzéll ingnek nevezett cifra ujju, kivarrott galléru, inget viseltek. A nadrág testhez álló volt, hátulós varrásán zsinór nélkül, sem nem igen bő, sem nem igen szűk; a talpalo helyett olykor bőrkapuzában végződött. Lábbeli a sarku és szekernye volt. A sarku hosszabb sáru bakancs, melyet szíjj vagy selyem kötélek szorított a lábszárhoz selyem, sokszor aranyos rojttal volt díszítve. Férfiak nők egyaránt viseltek. A szekernye, Erdélyben teletes booskor, férfi lábbeli volt szíj erősítés a lábszárhoz Szies l. i. m. sz. Ez főleg a szolga és eszedő nép viselte. (Hornyák J. kecskeméti város tört. II. k. 109. l.) A hosszú száru eszma a török belharka idején szintén meghonosodott; a század derekán túl már nagyban viseltek. Fekete eszimat azonban csak a gyszalók A török alatti részekben tilva volt a sarga eszimat viselése a nem mozlomoknak s azért ezekben többnyire kék, violaszín, söt fekete eszimat is hordtak; (Salamon F. Magyar. orsz. a török hód. korában. 239. l.) egyébként a piros eszma, melynek kedves emléke s neve számos népdalban, sőt egy némely helyen használata is, mind maig fenmaradt, általános használt kedvence volt főleg az ifjaknak Hamper Fiora is karmazsin színi eszimat küld tanuló fiának. (16. ... kelt levele. Szilágyi R. és T. ... l.)

Kézekben nádpálcát, arany tollas buzogányt, cifra baltát vagy eskányt hordoztak. A hódoltság részekben a török fegyver vilalma folytán sokáig tilva volt így járni, csak miután a „tabok” és „mortalékok” nagyon elszaporodtak s még a határba sem mehetett bizton az ember, engedtetett meg a náder közbemjárása folytán a „két tollu fejsze” hordása. (Folyt. köv.)

VIDÉKI HIREK. Mészöly Géza ismert hazai főtöknek közelből Münchenből családja körébe Szekesfehervárra érkezett. Itthon léte alatt festészeti tanulmányozásokra fordittandja idejét. A veszprémi jótékony nyögylet vagyona 17724 ft 24 kr. Sátoralja-Ujnyelen az ifúság a mártius 15-ét ünneplésen fogja megtartani. Tokajhoz közel a tiszavidei vasut órházának felügyelője lakásában meggyilkolva találtatt. Háromszékbeli irják, hogy Nyénből az ojtosi szoroson át a román határig egy stratégiai ut építése rendelkezett el.

nos nevű polgár, a kinek egy igen szép leánya volt Gizella!

Gizella akkori időben Eperjes legesleges leánya volt, sőt a meggyere is feltették az ő szépségét, s a környék fia tulságos rajongva járt megtekinteni e ritka tüneményt, kit úgy hívtak hogy „Szepesség rózsája”. — A szépségét rózsája nézzük hát minő volt?

Kezdjük legfelül, — hája a legszebb hölgy fekete, mesterkéletlen zűrzavaros gondorségnben, izgédvén frizirozva, mint a hogy egy Cleopátrát látunk. — termete szép, — széles vállai, — karcsu dereka, s az a buja igéző jó remény fokának nevezett domborulatok, valóságos férfi varázsló alakká teszik őt, — hát még az a sürű fekete szemévek, melyek szabályos kisse felálló orra fölött össze nőttek; — ezek a buja ingerek eszabító varázs hatást gyakoroltak a férfira.

Gizella egy szóval szép leány volt, és igen boldognak érezte magát minden fiatal ember a ki ő vele egy kék szót válthatott. Retentő sok vörös kelt, — sok paprikás

ORSZÁGGYÜLES.

— márt. 10. —

(folyt.)

Hát melyek azok a consolidált politikai viszonyok. Azokat méltóztatik érteni, melyeket onnan abból a 4. padból (A baloldal felé mutatva) 8 évig mindig mint átkos kiegyezéstoppognálni méltóztatott? Azok tehát a consolidált viszonyok, vagy azok, midőn a fusiót megcsinálta a t. miniszter ur? En előttem igen consolidált viszony Magyarországon. (Igaz! Ugy van! A baloldalon). En előttem igen kényszerhelyzet az, melyet csak egy oly miniszter képes fenntartani, mint épen a t. belügyminiszter ur egyénisége, a ki nem csak a kormányparton, a régi kormányparton bir adhaeresival és támogató erővel, de birja egyzersmind a képviselőház realis többségét, megalakitva azon individualitásokkal, melyekkel a fusiópártból a jelenlegi kormány partjává vált. (Ugy van! Ugy van! A baloldalon).

En tagadom, hogy ezek consolidált viszonyok legyenek. Consolidált viszonyok azok melyeket az e padokon ülő 42 képviselő képvisel. (Élénk helyeslés bal felől.) Igenis Magyarország önállása és függetlensége, igenis ez vezet tökéletes consolidált politikai viszonyokra; (Élénk helyeslés bal felől.) és nem az, midőn minden évben egy-egy új kormány áll Magyarorszag kormányzatának élén s most kivételesen 2 évig áll a t. belügyminiszter ur épen a fusiót támogató erkő alapján nem tudom meddig, meddig nem; (Derültég) de ugy vagyok meggyőződve, hogy napjai meg vannak számlálva, (Derültég a baloldalon) ugy, hogy a harmadik esztendő nem fogja beöltöteni. (Tetszés.) Ezek azok, t. ház, miket a t. belügyminiszter urnak Meocsi kép. társamhoz intézett válaszára kívántam előadni.

Még van egy, a mit mondani kívánok. Vonatkozik ez a ezeledő küldöttség védelmére s Kossuth Lajos nagy hazánkfiának azon enunciatiójára néve, mely szerint azt mondja: En ismerem nemzetemet és épen azért már egy alkalommal, a jog, a történelem és a nemzet érdeke által követelt alakra visszatérne és azon hűségesen meg is maradna, magyar nemzetabban teljes megelégedését találná bármint legyen is az én véleményem.

No t. ház, hogy ez nem desavoulása annak a szándéknak Kossuth Lajos részéről, mintha a ezeledő küldöttség azért ment volna Kossuth Lajos nagy hazánkfiához, hogy őt ide a hazába behozza s e gregatit csináljon az uralkodó háznak Magyarországon való uralkodására és az osztrák tartományok elszakadására néve ez azt hiszem, maga a belügyminiszter ur sem fogja állítani. (Helyeslés a baloldalon.)

Atmegyek most t. ház néhány szóval azoknak a demonstratióknak mióváltára. Hát mik azok demonstratiók tulajdonképen? A demonstratio egy erély elszennének, ellenkező szándéknak a törvény korlátai között való manifestatioja, hogy én ezzel vagy azzal a statusquoval megelégedve nem vagyok. Emelkeztetni fogom a t. házat a legnagyobb demonstratióra, mely talán hozzánkban valaha előfordult, kivéven a fegyveres ellenállást és ez volt 1860. évek augusztus 20-án megtartott szent István processzióján. En ennél nagyobb-szerű nyilvánítását a közérzületnek még nem is képzeltem. És kivettezt ezen nagy tüneményt?

Baró Wenheim és gróf Andrássy Gyula s még többen. A t. miniszter urat ott látni szerencsém nem volt. (Derültég.) Voltak ott spalierek avagy egyes katonai osztályok, batalionok? Sohasem! Igenis ott volt két század gyalogság, mely azon alkalomnál t. i. az egyik az elindulásnál, a másik pedig a Szt.-István templomnál a salvekat megadni szokták. (Felkiáltások a közepén; Tehát mégis ott voltak!)

A városligetben ez alkalommal d. u. én is jelen voltam és mosolyogtam, mintegy 4000 emberből álló tömeg környezett egy ifjut, ki egy asztalon állva olvasott: „Datum Bukarest die 18. augustus” egy proclamatiót, melyet Kossuth és Klapka irtak alá és a melyben ők az osztrák császári háznak száműzetését kimondták.

T. ház! Ha ez igaz lett volna — talán a t. miniszter ur is fog valamit tudni róla, hogy akkor oly helyzetben voltam, hogy erről nekem positiv tudomással birnom lehetett volna.

szollannát vett a diákság, szóval a szép Gizella nagy hasznót hajított édes apjának. Kakas Márton és Rónászeki Gyuri, két legszebb ifiai az Eperjesi juratusoknak, neu restelték meglátogatni. Schwénschlauch Nepomuk János ur botját, s ott megrendeléseket téve, kolbászban vagy más disznóhüvelékben, a gyönyörü szép Gizellával discursusba is eredtek, egy nap úgy mint más nap.

Gizella, a szép igéző leány valamin mind a két fiatal emberbe hatott; viszont ép ugy hatott ő reá is mind a két fiatal emberre. Az egyik nagy uri familia szülötje, és rettenetes gazdag.

A másik szép és hazafi, és nem szegény fia, Marci urfi azonban szvendélyesebb volt, s a leány után nagyon járt, — annyira hogy — a szülei háznál is nessez jutott ennek a szemreml confictusnak, s csak a lett a vége, hogy — magok közt megesküdtek, — örök hűséget fogadtak egymásnak, — stb. stb. — a többi diákul van?! ...

(Folyt. köv.)

A „DEBRECZEN” TÁRCZÁJA.

Falusi életképek

a régi jó világ ből.

Irta Cs. Alán Péter.

(Folytatás)

Richt euch! habt acht, grad aus marsch, — s avval Makrai uram is erős léptekkel közeledett a pohár bor felé, s midőn már közel járt hozzá főhadnaggy megint kiáltott hallt! No most már igyék kend, — Makrai uram kétfelé simitván bajuszát halkán kiitta a jó bort, — s a sipka simlédérjéhez ritte kezét ugrasulatt, s mondá, jelentem aláson vitéz főhadnaggy uram köszönöm aláson. „Richt euch, rechts un kehrt euch — marsch — s avval Makrai uram is parancs után mozdulva kiment, a paripákat bevezette az istállóba, megdörgölte, megabrákolta — azután maga is commodba vágta magát, rágyu-

tott, s a többi kocsisokkal megismerkedve, neki dült a huszár föllétecsnek.

A tekintetes Kakas Márton ur sajtászerű meglepetésén: s véghetetlen szives fogadtatásán a esinos huszárútnak, meg azokon a potyogó könnyeknek meg maga a kedves feleség sem bírta magát kellen tájékozni. — Jenei ő nagysága, mint püpfius nő, és vén leány hasonlókép igen furcsának látta a jó sógorának ezt a sajtászerű exaltatiótját, de még éles szemmel valami különös hasonlatosságot fedeztek fel a földnaggy és a Márton ur leányai között.

Mig tehát a megjelent új kométával vannak a többiek elfoglalva, s annak katonás gavallosos könyvedségét esodálják, s kurizálásával valóban új életet és kedvet önt az egész társaságba, mihez még Konder Miska a legatús is sokat segítvén, zajossá vált a mulatság. — györünk nézzük meg, ki ez a fiatal főhadnaggy, a kit csak most látunk e körben legelőször, s fontos okok kényszerítettek benntünk annak is nyomára jöhetni, hogy Kakas Mártonné ő nagysága miért nem tudott ezen fiatal emberrel, vagy családjáról mindeideig semmit, —

